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Internettbasert 
undersøkelse om 
nordmenns holdninger 
til viktige samfunnstema. 

Deltakerne representerer 
et tverrsnitt av den norske 
befolkningen.

OBS: Feilmarginer!
Det er de generelle 
trendene, ikke de 
spesifikke prosentene som 
er viktige.  

Analysene er vektet for å 
kontrollere for mulig 
underrepresentasjon (alder, 
kjønn, utdanningsnivå
og geografi). 



BEKYMRING FOR 
KLIMAENDRINGENE

I underkant av halvparten 
er «svært bekymret» eller 
«bekymret».

Nivået har holdt seg relativt 
stabilt de siste årene, også 
fra 2020 til 2021. 0%
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KLIMASKEPSIS

Flertallet mener at 
klimaendringene i stor 
grad er forårsaket av 
menneskelig aktivitet.  

Svært få (< 1%) mener at 
klimaet ikke endrer seg.

Holdningene holder seg 
stabile.   
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Årsak til klimaendringene

Klimaet endrer seg ikke
Jeg vet ikke om klimaet endrer seg eller ikke
Klimaet endrer seg, liten grad menneskelig påvirkning
Klimaet endrer seg, stor grad menneskelig påvirkning



DISTANSE

Stor enighet om at 
klimaendringene er en 
generell trussel, men 
flertallet ser ikke 
klimaendringene som en 
alvorlig eller svært alvorlig 
personlig trussel. 
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Svært alvorlig/alvorlig

Noe/lite alvorlig

Ikke en trussel

HVOR ALVORLIG TRUSSEL ER 
KLIMAENDRINGENE...

Samlet sett For deg personlig
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HVOR ALVORLIG TRUSSEL ER KLIMAENDRINGENE FOR 
DEG PERSONLIG?  

1959 eller tidligere 1960 - 1989 1990 eller senere



MESTRINGSFORVENTNING

De fleste mener det er 
mulig å gjøre noe for å 
forhindre skadelige 
klimaendringer. 
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Det er umulig å gjøre noe for å
forhindre skadelige…

Det er mulig, men svært
vanskelig, å gjøre noe for å…

Det er mulig og helt realistisk å
gjøre noe for å forhindre…

Det er enkelt å forhindre
skadelige klimaendringer

Jeg ser ikke på klimaendringer
som et problem

Mulig å forhindre klimaendringer?



EFFEKT AV 
FLYREISER?

Mange nordmenn tror ikke 
at å redusere egne flyreiser 
kan bidra til å begrense 
klimaendringene. 
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I svært stor grad

I stor grad

I noen grad

I liten grad

Ikke i det hele tatt

Å redusere egne flyreiser kan bidra til 
å begrense klimaendringene



OLJEÆRINGEN

0% 10% 20% 30% 40%

Størst mulig.

Større enn i dag.

Like stor som i dag.

Mindre enn i dag.

Minst mulig.

Om 20 til 30 år bør næringen være...

De fleste (≈ 63%) 
mener at 
oljenæringen om 20 –
30 år bør være
mindre enn i dag. 
≈27% mener den bør
være like stor.



NULLUTSLIPPSBILER

Flertallet i befolkningen 
mener det fortsatt burde 
være anledning til å kjøpe 
nye personbiler som går 
på diesel og bensin etter 
2025. 

Andelen ser ut til å øke 
jevnt frem mot 2025. 
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 En storby

En forstad eller utkanten av en storby

En liten eller mellomstor by

Et bygdesentrum

 Et spredtbygd strøk

Man skal ikke kunne kjøpe nye bensin- eller dieselbiler fra 2025



Mer om dette? 
• Samleside: 

https://energiogklima.no/tema/folk-mener/

• Ekspertintervjuet: Derfor endrer klimaholdningene seg så lite 
https://energiogklima.no/to-
grader/ekspertintervju/ekspertintervjuet-derfor-endrer-
klimaholdningene-seg-sa-lite/

• Ekspertintervjuet: Har koronaen gitt oss klimahåp?
https://energiogklima.no/to-
grader/ekspertintervju/ekspertintervjuet-har-koronaen-gitt-
oss-klimahap/
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Bekymring for klimaendringene
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Skepsis
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Bilparken
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